РЕЗОЛЮЦИЯ 
ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО ВОПРОСУ «ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ОТЧЕТА ОБ ИСПОЛНЕНИИ РАЙОННОГО БЮДЖЕТА ЗА 2020 ГОД»

Заслушав информацию об итогах социально-экономического развития и об исполнении районного бюджета за 2020 год, участники публичных слушаний отмечают:
Среднегодовая численность постоянного населения Мотыгинского района в 2020 году вследствие миграционного оттока и естественной убыли сократилась на 77 чел. (0,5 %) по сравнению с среднегодовой численностью постоянного населения в 2019 г. 
Объем отгруженной продукции собственного производства, выполненных работ и услуг основных промышленных предприятий Мотыгинского района за 2020 год составил 45 351 593 тыс. рублей.
Объем инвестиций в основной капитал за 2020 год составил 1 983 403 тыс. рублей, из которых 10,3 % - бюджетные средства (195 112 тыс. рублей).
Объем инвестиций в основной капитал в расчете на 1 жителя Мотыгинского района за 2020 год составил 125,864  тыс. рублей.
Объем инвестиций в основной капитал за счет промышленных предприятий Мотыгинского района составил 1 698,291  млн. рублей.
Исполнение районного бюджета осуществлялось на основании решения Мотыгинского районного Совета депутатов от 18.12.2019 № 35-343 «О Мотыгинском районном  бюджете на 2020 год и плановый период 2021-2022 годов» с учетом изменений и дополнений.
Исполнен районный бюджет за 2020 год с профицитом  в размере           9 114,25 тыс. руб.
Исполнение по доходам составило 1 255 196,47 тыс. руб. (98,35 % к уточненному плану), в том числе собственные доходы в виде налоговых и неналоговых доходов поступили в сумме 478 948,25 тыс. руб. (98,8 % к уточненному плану). Безвозмездные поступления составили 776 248,22 тыс. руб. (97,69 % к уточненному плану).
Расходы в 2020 году исполнены в сумме 1 246 082,22 тыс. руб. (96,54 % от уточненной бюджетной росписи).
В функциональном разрезе расходы районного бюджета распределились следующим образом:
· Отрасли социальной сферы 749 804,18 тыс. руб., включающие образование, культуру, социальную политику, физическую культуру и спорт;
· Отрасли национальной экономики 46 938,36 тыс. руб., которые включают   в себя общеэкономические вопросы, сельское хозяйство и рыболовство, транспорт, дорожное хозяйство (дорожные фонды), связь и информатику;
· Жилищно-коммунальное хозяйство 205 967,61 тыс. руб.;
· Прочие отрасли  243 372,07 тыс. руб., включающие национальную безопасность и правоохранительную деятельность, национальную оборону, общегосударственные вопросы, межбюджетные трансферты, обслуживание государственного и муниципального долга.
Участники публичных слушаний рекомендуют:
1. Мотыгинскому районному Совету депутатов утвердить отчет об исполнении районного бюджета. 
2. Администрации Мотыгинского района совместно с органами местного самоуправления Мотыгинского района:
· Обеспечить своевременную и качественную подготовку проекта районного бюджета на 2022 год и плановый период 2023-2024 годов  и прилагаемых к нему материалов;
· осуществлять взаимодействие с органами исполнительной власти края, направленное на совершенствование межбюджетных отношений, выделение межбюджетных трансфертов из краевого бюджета, а также на получение дополнительных средств из краевого бюджета; 
· принимать действенные меры по полному освоению средств, выделенных бюджету района из краевого бюджета;
· усилить контроль за целевым, эффективным и экономным расходованием бюджетных средств;
· продолжить работу, направленную на стимулирование увеличения поступлений доходов от использования и продажи имущества в районный бюджет;
· в целях повышения качества планирования и управления муниципальными финансами, для развития программно-целевых принципов формирования бюджета Мотыгинского района необходимо увеличить долю расходов районного бюджета, формируемых в рамках муниципальных программ до 95%.
· [bookmark: _GoBack]Усилить контроль над выполнением муниципальных программ и освоением средств, предоставленных в качестве субсидий безвозмездного пользования, пересмотреть целевые показатели муниципальных программ.
· Увеличить финансирование муниципальных программ на развитие физической культуры и спорта, исходя из фактической потребности населения. 


