РЕЗОЛЮЦИЯ 
ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО ВОПРОСУ «О МОТЫГИНСКОМ РАЙОННОМ БЮДЖЕТЕ НА 2020 ГОД И ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2021-2022 ГОДОВ»

Участники публичных слушаний, обсудив доклад  по проекту районного бюджета на 2020 год и плановый период 2021-2022 годов, отмечают:
Бюджетная политика Мотыгинского района ввиду ограниченности финансовых ресурсов, в первую очередь, будет направлена на сохранение социальной и финансовой стабильности муниципального образования.
Исходя из принципов ответственной бюджетной политики, для поддержания сбалансированности районного бюджета при его формировании будут приняты меры по включению в районный бюджет в первоочередном порядке расходов на финансирование действующих расходных обязательств, непринятие новых расходных обязательств, сокращение неэффективных расходов, сдерживание наращивания муниципального долга.
Доходы районного бюджета сформированы из четырех источников: налоговые и неналоговые доходы бюджета, субсидии из бюджетов других уровней, субвенции из бюджетов других уровней, иные межбюджетные трансферты. Общий объем доходов на 2020 год планируется в сумме              1 110 823,09  тыс. руб.
Расходы районного бюджета на 2020 год прогнозируются в сумме 1 110 823,09  тыс. руб.
Дефицит районного бюджета на 2020 год составляет 0,0 тыс. руб.
Бюджет сформирован на основе утвержденных администрацией Мотыгинского района 11 муниципальных программ. 
Охват расходов  районного бюджета муниципальными программами в 2020 году составит  89,87  процента.
Как и в предыдущие годы, районный бюджет является социально - направленным. Основную долю расходов в районном бюджете занимают расходы на социальную сферу.

Участники публичных слушаний рекомендуют:
1. Мотыгинскому районному Совету депутатов принять к рассмотрению проект решения «О Мотыгинском районном бюджете  на 2020 год и плановый период 2021-2022  годов» с учетом протокола публичных слушаний. 
2. Администрации Мотыгинского района совместно с органами местного самоуправления Мотыгинского района: 

· продолжить взаимодействие с органами исполнительной власти края, направленное на совершенствование межбюджетных отношений, выделение межбюджетных трансфертов из краевого бюджета, а также на получение дополнительных средств из краевого бюджета; 
· продолжить работу по повышению эффективности бюджетных расходов в целях обеспечения финансовой устойчивости и сбалансированности местных бюджетов;
· проводить работу по наращиванию доходной базы местных бюджетов, созданию условий для эффективной работы предприятий всех форм собственности.
